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Ελιγμός της Μαριέττας με τρίτο γύρο διαλόγου 
 
Της ΜΑΡΙΑΣ ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗ 
 
Τρίτο γύρο διαλόγου προτείνει τώρα η υπουργός Παιδείας, Μαριέττα Γιαννάκου. Μιλώντας στην 
«Κ.Ε.», υποστήριξε ότι θα υπάρξει χρόνος για να κατατεθούν προτάσεις κι άλλων φορέων, πριν 
οδεύσει προς τη Βουλή το τελικό σχέδιο νόμου. Χρόνος, που σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της, θα 
ξεπερνάει τον μήνα. Αρα δεν προβλέπεται να κατατεθεί το νέο σχέδιο πριν από την άνοιξη. 
 
Ολα δείχνουν ότι η κυβέρνηση αναπτύσσει τη στρατηγική της για την αντιμετώπιση της 
κρίσης στην Παιδεία, επιδιώκοντας τρεις στόχους, που είναι αμφίβολο αν θα 
τροποποιηθούν μετά την κατάθεση της πρότασης μομφής, που συζητείται στη Βουλή. 
Επιδιώκει: 

*Να κερδίσει χρόνο, χωρίς να φανεί ότι υποχωρεί στο αίτημα των πρυτάνεων για 
πάγωμα του νομοσχεδίου. 

*Να παρουσιάσει το τελικό σχέδιο νόμου, ως προϊόν διαβούλευσης, με την υιοθέτηση 
προτάσεων που ωστόσο δεν θα αλλοιώνουν την ουσία του. 

*Να εξασφαλίσει συμμαχίες, που θα της επιτρέψουν μεγαλύτερα περιθώρια χειρισμών. 

*Η Μαριέττα Γιαννάκου, στη συνομιλία που είχαμε μαζί της, υποστήριξε: 

«Εχουμε δημιουργήσει όλες τις προϋποθέσεις, ακόμη και την τελευταία στιγμή να 
έρχονται προτάσεις. Εχει γίνει ένας συνεχής διάλογος, κι ακόμα μπορεί να συνεχιστεί. 
Γκρουπάρουμε τις απόψεις και πάμε σ' ένα νόμο. Τροποποιούμε πράγματα απ' αυτά που έχουμε θέσει. Δηλαδή 
είμαστε διατεθειμένοι να τα τροποποιήσουμε στο βαθμό που οι νέες προτάσεις αφορούν κανόνες καλών 
πανεπιστημίων της Ευρώπης. Δεν έχουμε καμία εμμονή». 

*Πόσο χρόνο θα διαρκέσει αυτή η επεξεργασία; Η υπουργός λέει ότι ασφαλώς θα είναι «τουλάχιστον ένας μήνας 
ακόμη», ενώ τονίζει ότι η κατάθεσή του στη Βουλή είναι θέμα της κυβέρνησης. Αλλά και για την εφαρμογή του 
νέου νόμου, από τη στιγμή που θα κατατεθεί και θα ψηφιστεί, απαιτείται για την υπουργό «μεγάλο βάθος 
χρόνου». 

Πρόσκληση προς καταληψίες 

«Η υπόθεση της εφαρμογής και των νέων δεδομένων», τονίζει, «είναι μακράς πνοής. Εχει βάθος. Χρειάζεται 
τριβή, συνεννοήσεις. Αυτό όμως θα είναι θέμα των πανεπιστημίων. Εμείς θα τους εξασφαλίσουμε δύο πράγματα: 
αυτοδιοίκηση και χρήματα. Πιστεύω ότι υπάρχουν εξαιρετικά πανεπιστημιακά τμήματα. Εχουν προσφέρει 
σπουδαίους επιστήμονες σε όλο τον κόσμο. Δεν μας λείπουν οι επιστήμονες. Μας λείπει η καλύτερη συλλογική 
δράση πανεπιστημιακών και φοιτητών. Δηλαδή να δουλεύουν όλοι μαζί προς τον ίδιο σκοπό, με βάση τους 
κανόνες και όχι τις προσωπικές σχέσεις. Αλλωστε όλη η Ελλάδα υποφέρει από τη λογική των προσωπικών 
σχέσεων. Εγώ λέω ότι η Παιδεία είναι κρίσιμο κεφάλαιο. Είναι η μόνη ελπίδα για τη σωστή αναδιανομή του 
εισοδήματος». 

*Η Μαριέττα Γιαννάκου απευθύνει πρόσκληση ακόμη και στους καταληψίες, να έρθουν τώρα, στον «τελευταίο 
γύρο» του διαλόγου: «Τους καλώ όλους. Και τα συντονιστικά των καταληψιών να έρθουν εδώ και να 
συζητήσουμε. Και τώρα ακόμη». 

Η υπουργός κινούμενη σ' αυτή τη φάση σε χαμηλούς τόνους, δηλώνει πως σέβεται ακόμη και την άρνηση 
συμμετοχής στο διάλογο, ενώ κάνει λόγο για μια πλειοψηφία που δημιουργήθηκε υπέρ των αλλαγών. 

*«Είναι μια πολιτική στάση όταν κάποιος λέει ότι δεν συζητεί. Οσοι έχουν μια δημόσια στάση, κρίνονται. Θεωρώ 
ότι ο διάλογος που έγινε είναι μοναδική περίπτωση στη χώρα. Και πιστεύω ότι έβγαλε στην επιφάνεια πράγματα 
που ήταν κρυμμένα χρόνια. Εβγαλε τη βούληση μιας μεγάλης πλειοψηφίας να γίνουν τα πράγματα καλύτερα. 
Δόθηκε η ευκαιρία σε όλους να συζητήσουν. Δεν κλείσαμε σε κανέναν την πόρτα. Δεν είπαμε ότι αυτή είναι η 
άποψή μας και ό,τι θέλουμε κάνουμε και δεν συζητάμε. Νομίζω ότι το υπουργείο έχει κάνει το καθήκον του. Και 
συνεχίζει να το κάνει. Εχουμε τις πόρτες και το μυαλό μας ανοιχτά». 

Αυτοδιοίκηση και λογοδοσία 

Το τελικό σχέδιο νόμου που θα παρουσιάσει το υπουργείο Παιδείας, θα έχει αλλαγές σε βασικά σημεία.  

*«Η γραμμή», λέει η υπουργός, «είναι η πραγματική και πλήρης αυτοδιοίκηση των πανεπιστημίων. Θα βάλουμε 
κανόνες για έναν προγραμματισμό τετραετίας και θα ζητήσουμε κοινωνική λογοδοσία, που σημαίνει συνεχείς 
δημόσιες εκθέσεις. Ολα σε διαφάνεια μέσα από το "Ιντερνετ". Δηλαδή ποιος καθηγητής είναι πού, ποιες ώρες 
δέχεται τον φοιτητή, τι ντοσιέ έχει, ποια βιβλία προτείνουν τα τμήματα». 

Οσο για τη χρηματοδότηση, ήδη η Ελλάδα δίδει τα περισσότερα απ' οποιαδήποτε άλλη χώρα της Ε.Ε. Θα 
δώσουμε και άλλα. Αλλά θα ξέρουν ακριβώς τι θα πάρουν και με ποιο σκοπό, για 4 χρόνια, με βάση μια 
συμφωνία που θα έχουμε κάνει. Εμείς θα πάψουμε να απαντάμε πλέον σε θέματα των πρυτάνεων και του 
πρυτανικού συμβουλίου. Απλώς θα τα διαβιβάζουμε. Δεν μπορεί το υπουργείο να κατηγορείται ότι παρεμβαίνει. 
Θα έχει μόνο τον έλεγχο νομιμότητας και τίποτε άλλο». 

 


